
21/05/2024

Η εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
στη Μακύνεια Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η ενορία της Μακύνειας Ναυπακτίας πανηγύρισε το διήμερο 20 
και 21 Μαΐου 2024, εορτή των Αγίων θεοστέπτων και 
ισαποστόλων βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης.
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Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 20 Μαΐου 2024, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό 
πλαισιούμενος από τους Ιερείς, Αρχιμανδρίτη π. Πρόδρομο Ασημακόπουλο, π. 
Ιωάννη Αναγνωστόπουλο, π. Γεώργιο Γεωργάτο, τον Εφημέριο του ναού π. Ιωάννη 
Πολύζο και τον Διάκονο π. Παίσιο Παρασκευά.



Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του απάντησε στο ερώτημα, «Γιατί η Εκκλησία 
τιμά τον Μέγα Κωνσταντίνο ως άγιο και την μητέρα του αγία Ελένη;».



Είπε ότι κατ’ αρχάς ο Μέγας Κωνσταντίνος ευργέτησε την Εκκλησία, με το να 
θεσπίσει την ανεξιθρησκεία. Τρεις αιώνες η Εκκλησία ήταν μέσα στους διωγμούς 
και το μαρτύριο (μαρτύρησαν περίπου 11 εκατομμύρια μάρτυρες).



Έπειτα είπε ότι στην Παλαιά Διαθήκη υπήρξαν Προφήτες, Βασιλείς, Αρχιερείς 
απεσταλμένοι από τον Θεό. Στην Καινή Διαθήκη είχαμε Αποστόλους, Προφήτες και 
Αρχιερείς και με τον Μέγα Κωνσταντίνο εμφανίσθηκαν και άγιοι Βασιλείς.

Στο τροπάριο ευχαριστούμε τον Θεό γιατί Αυτός έδωσε στον ευσεβή θεράποντά 



Του Κωνσταντίνο την φρόνηση του Σολομώντος, την πραότητα του Δαυίδ και την 
Ορθοδοξία των Αποστόλων. Τελικά στην Εκκλησία βρίσκουμε όλοι νόημα ζωής, 
ικανοποιείται ο βαθύτερος σκοπός της ζωής μας και η Εκκλησία ευγνωμονεί στους 
αιώνες αυτούς που προσφέρουν κάτι σε αυτήν.

Πριν την απόλυση του Εσπερινού τελέσθηκε ιερά Λιτανεία στην οποία συμμετείχαν 
ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου, Αντιδήμαρχοι, η πρόεδρος της ΔΕΥΑΝ, Δημοτικοί Σύμβουλοι και ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας. Την Λιτανεία συνόδευσε η Φιλαρμονική του 
Αντιρρίου.



Την κυριώνυμη ημέρα, Τρίτη 21 Μαΐου 2024, ο Σεβασμιώτατος χοροστάστησε στον 
εορταστικό Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία με συλλειτουργούς, τον Αρχιμ. 
π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, π. Θεμιστοκλή Τσιτσιρίκη, π. Ιωάννη Πολύζο και τον 
Διάκονο π. Παΐσιο Παρασκευά.



Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο οσιακό τέλος του Μεγάλου Κωνσταντίνου, όπως 
το περιγράφει ο Μητροπολίτης Νικομηδείας Ευσέβιος, που ήταν παρών. 
Προσευχόταν συνεχώς, εξομολογήθηκε και βαπτίσθηκε.

Μετά ομολόγησε: «Τώρα γνωρίζω ότι καταξιώθηκα στην αθάνατη ζωή, τώρα 
γνωρίζω ότι μετείχα στο θείο φως». «Άθλιοι είναι όσοι ζουν έξω από την 
μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας μας». «Τώρα καταξιώνομαι να ζήσω την αληθινή 
ζωή». Έπειτα αναπαυόταν σε ένα λευκότατο κρεββάτι, αφού δεν ήθελε να 
ακουμπήσει την πορφύρα.



Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος ότι είναι σημαντικά τα τελευταία λόγια που λέει 
ένας μεγάλος άνθρωπος, πριν φύγει από τον κόσμο αυτόν. Είναι πολύ σημαντικό να 
φεύγει κανείς από τον κόσμο αυτόν με την πίστη και την ελπίδα της αιωνίου ζωής.

Περισσότερες φωτογραφίες:








































































